

新闻速览

美国:

密西西比州枪击事件致3死8伤

美国南部密西西比州19日发生枪击事件,造成3人死亡、8人受伤。霍姆斯县警长威利·马奇说,事发地点位于密西西比州中部城市列克星敦附近,当时有两三百人在户外庆祝橄榄球赛胜利,其中一些年轻人发生争吵打斗,至少2人向人群开枪,人群四散奔逃,3名年轻人死亡。据美国“枪支暴力档案”网站统计,截至19日,美国今年已发生至少422起造成4人以上伤亡的严重枪击事件。

日本一男子向自民党总部投掷燃烧物并开车冲撞首相官邸

据日本广播协会报道,当地时间19日上午6时左右,一名男子朝位于东京都千代田区的日本自民党总部投掷类似燃烧瓶的物品,燃烧瓶击中停放在自民党总部大院内的护卫车辆,除车辆受损外,无人受伤。随后,该男子还开车冲向500米之外的首相官邸,冲撞首相官邸前的护栏,并朝首相官邸内投掷类似发烟筒的物品。日本警方以妨害公务罪将其当场逮捕,并在其驾驶的面包车中发现数个未使用的燃烧瓶。目前,警方正就此进行调查。

德国警方拘留一男子疑涉袭击以色列使馆图谋

德国警方19日突击搜查柏林附近一处寓所,拘留了一名利比亚籍男子。据德国媒体报道,该男子涉嫌关联极端组织“伊斯兰国”并谋划袭击以色列驻德国大使馆。以色列驻柏林大使馆发言人事后向德新社证实,以方获知有人谋划袭击以色列使馆。以色列驻德大使罗恩·普罗索尔在社交媒体上发文,感谢德国安全部门“保障了以方使馆安全”。被捕男子将于20日在德国卡尔斯鲁厄的联邦最高法院出庭,由调查法官决定是否在调查期间对其实施羁押。

古巴一主要热电厂突发故障致全国停电

古巴能源和矿业部18日在社交媒体上说,该国主要热电厂安东尼奥·吉特拉斯热电厂当天上午突发故障,全国电力系统随后完全断电。古巴能源和矿业部电力负责人拉萨罗·格拉当天在接受古巴国家电视台采访时说,目前正逐步启动该国的热电厂和发电机,多地已初步尝试恢复供电。但他没有透露电力系统何时能够稳定供电。古巴国家主席迪亚斯-卡内尔在社交媒体上说,国家领导层正优先关注并解决这起能源突发事件。

北马其顿首都动物园因禽流感关闭

北马其顿食品与兽医局19日发布消息说,首都斯科普里的动物园当天因确认H5N1型高致病性禽流感病例而暂时关闭。消息说,食品与兽医局的工作人员确认一只从外面飞入动物园池塘的鹅身上带有H5N1禽流感病毒,食品与兽医局随即于19日关闭了动物园,同时派工作人员入园扑杀了池塘里的数十只鸭、鹅、鸡等禽类。食品与兽医局表示,对这些禽类的处理是出于控制疫情的需要,动物园将关闭21天。

社会应急力量分类分级测评办法明年起实施

新华社 周圆

应急管理部日前印发《社会应急力量分类分级测评实施办法(试行)》。这是规范社会应急力量建设、助力提升整体救援效能的基础性文件,将自2025年1月1日起实施。

社会应急力量作为国家应急救援力量体系的重要组成部分,为保护人民群众生命安全发挥了积极作用,但也存在管理不够科学、救援能力参差不齐、装备配备标准不高、自我保障能力有限等问题,亟需进一步规范指导。应急管理部救援协调和预案管理局有关负责人表示,办法旨在建立科学规范、流程顺畅、操作性强的测评工作体系,通过对社会应急力量日常管理、装备配备、专业能力等方面综合评定,带动提升社会应急力量规范化管理、专业化救援能力水平。

办法分为总则,测评程序和方法,复测、升级和管理,结果应用,附则,共5章27条。按照“统一领导、属地负责,自愿参与、客观公正,厉行节约、安全有序,以评促建、注重实效”的原则,办法明确了社会应急力量分类分级测评的适用范围、专业类别、测评程序、等级注销、结果应用和违法违规处理措施等内容。

同时规定了测评工作的实施主体,由省级或委托市级应急管理部门统筹负责本行政区测评工作的组织实施。办法强调了社会应急力量可根据实际情况自愿参加测评,并在测评过程中无需缴纳任何费用,减轻社会应急力量负担。

该负责人表示,应急管理部下一步将加强对办法的宣贯培训,精心组织开展测评工作试点。同时,引导社会应急力量加快提升规范化管理、专业化救援能力,着力打造不同专业方向的救援力量梯队,大力推动社会应急力量持续健康发展。

海菜花成为“致富菜”

在云南省大理白族自治州洱源县,被誉为水质“风向标”的海菜花,成了当地居民的“致富菜”。2023年,洱源县人工试种海菜花取得成功,随着洱源海菜花研究基地的建立,海菜花产业实现了“产研销”一体化发展。如今,洱源县的海菜花种植规模已超过2000亩,产值达到上千万元。

图为10月18日,在云南省大理白族自治州洱源县右所镇永安村海菜花种植基地,工人在深水区采摘海菜花。

新华社 罗新才 摄



五部门规范电动自行车以旧换新工作

新华社 谢希瑶

近日,商务部等五部门下发通知,进一步明确电动自行车以旧换新的补贴条件、流程管理和回收有关事项,指导各地相关部门规范电动自行车以旧换新工作。

通知对以旧换新的补贴条件作出规定。各地参与以旧换新活动相关企业和门店,应向社会公开作出承诺,参与以旧换新补贴的车型销售价格不高于政策实施前一个月同款产品的最低成交价格。经查实发现销售单位利用以旧换新政策,存在先涨价再补贴、承诺不实等行为的,各地商务部门应取消补贴资格,责令退还补贴,市场监管部门依法依规将其纳入失信黑名单,作出行政处罚。

通知要求各地严格以旧换新流程管理。包括向社会公示参与以旧换新活动的电动自行车销售企业及门店清单;制定电动自行车以旧换新补贴实施细则,明确补贴标准和方式,利用信息化平台汇集以旧换新数据信息,形成全流程闭环,按规定进行核销和补贴;鼓励采取支付立减等方式直达消费者,加快对参与经营主体的核销拨付进度,减轻企业负担;加强对销售企业和销售门店的政策解读和培训,指导销售门店张贴通俗易懂的政策补贴示意图。

在规范老旧电动自行车回收方面,通知提出,各地应及时公布参与以旧换新活动的回收企业名录,按照城市分布确定至少2家回收企业参与以旧换新活动;回收企业与电动自行车销售企业、电

动自行车蓄电池生产企业和电动自行车销售门店建立协作机制,畅通回收价格咨询和交易渠道,便于消费者以旧换新;严禁以旧换新活动回收的电动自行车车架、锂离子蓄电池、铅酸蓄电池流入二手车市场和改装黑作坊,严禁骗补行为,一旦发现此类问题,移出以旧换新活动回收企业名录,并依法依规严厉查处。

就回收环节的存储安全,通知强调,对于以锂离子蓄电池为动力的老旧电动自行车,销售门店应“一日一清”,由回收企业运送至指定地点安全存放,严禁在居民住宅、人员密集场所等场所违规储存。以旧换新活动期间,严防参加活动的销售门店、回收的老旧电动自行车及蓄电池运输工具、存放及拆解场所发生火灾事故。

水利部公布10起河湖库“清四乱”典型案例

新华社 魏弘毅

记者从水利部获悉,针对持续清理整治河道、湖泊、水库管理范围内“四乱”(乱占、乱采、乱堆、乱建)问题,水利部近日公布10起河湖库“清四乱”典型案例,以充分发挥警示作用,推动河湖面貌实现根本性转变。

10起案例分别为:江苏扬中经济开

发区厂房侵占长江河道案、宁夏石嘴山平罗县塞上江南博物馆侵占黄河河道案、山东泰安平县厂房侵占黄河河道案、陕西宝鸡眉县商业街侵占汤峪河河道案、四川甘孜州乡城县施工营地侵占硕曲河河道案、安徽违法侵占焦岗湖案、湖北枝江沮漳河阻水片林案、浙江温州永嘉县弃渣场侵占西溪河道案、江西景德镇浮梁县浯溪口水库筑坝拦汊案、河南南阳淅川县

丹江口水库筑坝拦汊案。

水利部相关负责人表示,将指导地方各级河长制办公室和水行政主管部门以案为鉴,以妨碍河道行洪、侵占水库库容问题为重点,全面排查整治河湖库管理范围内违法违规问题,加强与公安、检察机关等协作配合,纵深推进河湖库“清四乱”常态化规范化,着力建设安全河湖、生命河湖、幸福河湖。